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คำชี้แจงเกี่ยวกับการประเมินผลการปฏิบัติงาน
การจัดจ้างผู้มีความรู้ความสามารถพิเศษและผู้ทรงคุณวุฒิ
ปฏิบัติงานในมหาวิทยาลัย 
๑. วัตถุประสงค์ 

แบบประเมินนี้จัดทำขึ้น เพื่อประเมินผลการปฏิบัติงานของผู้มีความรู้ความสามารถพิเศษและผู้ทรงคุณวุฒิ เพื่อให้ทราบผลการปฏิบัติงานว่าตรงตามวัตถุประสงค์และมาตรฐานงานหรือไม่    โดยพิจารณาเปรียบเทียบจากแบบคำขอการจ้าง หรือการขออนุมัติกรอบอัตราที่ได้เสนอไว้ เมื่อขออนุมัติการจ้างและเป็นข้อมูลเพื่อประกอบการพิจารณาการจ้างในปีต่อไป
๒. การกำหนดรายการที่จะประเมิน
ให้แต่ละส่วนงานทำการประเมิน โดยกำหนดรายการที่จะประเมินไว้เป็นการล่วงหน้า             ให้สอดคล้องกับแบบประเมินที่มหาวิทยาลัยกำหนด โดยพิจารณาจากภาระงานที่มอบหมายให้ปฏิบัติ           การประเมินงานด้านการสอน ผู้รับการประเมินจะต้องประเมินผลตนเองเพื่อให้ทราบผลสัมฤทธิ์              ในการสอนว่าอยู่ในระดับใด เป็นไปตามเป้าหมายและมาตรฐานงานที่กำหนดไว้ในแบบบรรยายลักษณะงานหรือไม่
การกำหนดรายการที่จะประเมิน นอกเหนือจากที่กำหนดไว้ในแบบประเมินของมหาวิทยาลัย               แต่ละส่วนงานอาจกระทำได้ โดยแจ้งผู้รับการประเมินทราบเป็นการล่วงหน้าอย่างน้อย ๑ ภาคการศึกษา
๓. การดำเนินการประเมิน
ให้แต่ละส่วนงาน ทำการประเมินผลการปฏิบัติงาน อย่างน้อยปีละ ๑ ครั้ง โดยต้องทำการประเมินให้แล้วเสร็จไม่น้อยกว่า ๖๐ วัน แต่ไม่เกิน ๙๐ วัน ก่อนสิ้นสุดการจ้างโดย วิธีการดังนี้
๓.๑ ให้แต่งตั้งคณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัติงานผู้มีความรู้ความสามารถพิเศษ  และผู้ทรงคุณวุฒิ จำนวนไม่น้อยกว่า ๓ คน แต่ไม่เกิน ๕ คน โดยองค์ประกอบจะต้องมีหัวหน้าส่วนงาน หรือเทียบเท่า , หัวหน้าสาขาวิชา หรือเทียบเท่า ซึ่งรับผิดชอบใกล้ชิด เป็นกรรมการอยู่ด้วย              และมีผู้ทรงคุณวุฒิภายในสาขาวิชาอย่างน้อย ๑ คน และผู้ทรงคุณวุฒิภายนอกสาขาวิชา หรือภายนอกส่วนงาน อีก ๑ คน ร่วมพิจารณาด้วย
ให้อธิการบดี...
๒


ให้อธิการบดีเป็นผู้ประเมินผลการปฏิบัติงานผู้มีความรู้ความสามารถพิเศษ หรือผู้ทรงคุณวุฒิ ที่ดำรงตำแหน่งหัวหน้าส่วนงาน หรือเทียบเท่า
๓.๒ วิธีการประเมิน


๓.๒.๑ กรรมการประเมิน ดำเนินการประเมินในแบบประเมินฯ ส่วนที่ ๓ ตามรายการประเมินที่กำหนดไว้ ๒ ส่วน คือ การประเมินผลงาน และคุณลักษณะในการปฏิบัติงาน ซึ่งจะต้องประเมินทุกรายการ และกำหนดให้มีระดับการประเมินเป็น ๒ ระดับ คือ เหมาะสม และไม่เหมาะสม
๓.๒.๒ คณะกรรมการประเมิน จะต้องให้รายละเอียดของการประเมินในด้านจุดเด่น จุดอ่อน ตลอดจนสิ่งที่ต้องการพัฒนาของผู้รับการประเมินทั้ง ๒ ด้าน รวมทั้งสรุปความเห็น                  เพื่อให้ได้ข้อสรุปตามแบบประเมินที่กำหนด เพื่อจะได้นำไปประกอบการพิจารณาอนุมัติให้จ้างในปีต่อไป
๓.๓ เกณฑ์การประเมิน
ผู้ที่ได้รับการพิจารณาให้จ้างต่อตามระเบียบของมหาวิทยาลัยจะต้องเป็นผู้ที่คณะกรรมการประเมินสรุปความเห็นว่า มีผลการประเมินอยู่ในระดับเหมาะสม และมีมาตรฐานงาน ตามที่มหาวิทยาลัยกำหนด
งานบริหารตำแหน่งและอัตรากำลัง กองการเจ้าหน้าที่ มหาวิทยาลัยพะเยา โทรภายใน ๑๐๔๑

